

“AI厨师”，厨艺如何？

机器人掌勺，能胜过酒店大厨吗？

有上万道菜谱，几分钟就出菜

新华社海口10月19日电(记者罗江、蒲晓旭)机器人与酒店大厨同场竞技，谁的手艺更胜一筹？正在海口市举办的第二届海南国际热带食材供应链博览会上，一场场“人机烹饪对战”火热上演，让观众既开了眼界又尝了鲜。

火爆腰花、小炒肉、清炒豆角……比赛现场，6名厨师动作利索，炒出一盘盘热腾腾的菜肴。另一边，一位工作人员将食材分别放进两台机器，轻触屏幕后“AI厨师”开始工作，几分钟就能出菜，速度不落下风。与此同时，烹饪过程看不到任何油烟。

“机器内置上万道菜谱并支持编辑拓展，还能自定义调整咸淡、辣度和火候。”相关企业工作人员从容地将炒好的菜端出并表示，一个人最多能同时操作6台机器。

机器人效率优势明显，炒菜味道如何？比赛双方烹饪的菜肴被端上评委席，评委们一一品尝后“盲评”打分。“从口感上吃不出明显区别，想不到机器人炒菜已经达到这种水平了。”海南省酒店与餐饮行业协会名厨专业委员会名誉主席陈国清说。

在这场比赛中，双方经过3轮6道菜的比试，最终烹饪机器人以4:2的比分获得了胜利。

近年来，人工智能与餐饮业加速融合，从智能点餐、智能配餐到机器人送

餐，技术赋能下的服务效率、消费体验得到提升。烹饪机器人方兴未艾，技术逐渐完善并开始大规模上市，将对餐饮行业带来更大变革。

“提升效率的同时，我们把高级厨师的烹饪技艺数字化、标准化。”上海爱餐机器人(集团)有限公司执行总裁何光介绍，公司开展烹饪机器人研发已有15年，研发出炒菜、蒸烤、油炸三大系列10多款产品。

近两年，该公司产品批量上市后销量稳步提升，主要销售对象是各地政府部门、学校、社区的食堂等。接下来，该公司计划开拓家庭市场，推出涵盖从洗菜、切菜、配菜到做菜智能化家庭中央厨房。

在本届博览会上，参展的炒菜机器人、自动蒸烤机、智能熬汤机等产品吸引大量采购商和观众驻足体验、品尝菜品，相关展位热度居高不下。奥维云网监测数据显示，2024年上半年，国内烹饪机器人线上销售额与去年同期相比增长41.2%，销售数量同比增长82.1%。



10月17日，在2024第二届海南国际热带食材供应链博览会上，工作人员利用烹饪机器人做菜。(新华社记者 蒲晓旭 摄)

烹饪机器人将如何改变餐饮行业与我们的生活？“与其他行业一样，餐饮行业也将迎来‘机器换人’趋势。”陈国清说，烹饪机器人在特定“赛道”将获得更大的市场份额，相关产品也将给厨师们带来挑战，厨艺精益求精才能有一席之地。

“两者并非只是竞争关系，在菜品创新、口味把控方面好厨师的优势明显。”他说，厨师可以成为烹饪机器人的“训练师”。记者在博览会采访发现，消费者对烹

饪机器人普遍表现出热情，但较高的价格也抑制了部分消费者短期内购买的欲望。其中，家用的烹饪机器人价格普遍在万元以上。

“对于我们这样经常加班的人来说，如果有烹饪机器人就太方便了，下班能吃上热乎菜比订外卖强多了。”前来观展的海口市民王国敏说，如果今后产品价格更加亲民，智能化水平进一步提升，自己将会购买。

海南环岛旅游公路路跑系列赛下月开跑

来旅游公路跑一场半马

南国都市报10月19日讯(记者 利声富)沿着海南环岛旅游公路跑步是什么感觉？19日，记者了解到，海南环岛旅游公路路跑系列赛——半程马拉松将于11月开启。

此次大赛将分别于11月17日在澄迈、12月1日在东方举行。比赛项目为海南环岛旅游公路路跑系列赛——半程马拉松(21.0975公里)。比赛从2024澄迈半程马拉松路线中选取10公里、2024海南东方半程马拉松路线选取11.0975公里，两站结合即为海南环岛旅游公路路跑系列赛——半程马拉松。参赛选手须在规定时间内通过组委会官方网站进行个人网上报名。



海南环岛旅游公路澄迈段景色。(新华社发)

海南环岛旅游公路路跑系列赛，将沿着海南环岛旅游公路，一路解锁海岛人文秘境，感受海洋特色民俗文化，开

辟出一条促进全民健身、健康中国战略发展的新思路，实现旅游经济和社会经济效益双赢。

海南省黎族医药协会在三亚成立

南国都市报10月18日讯(记者 沙晓峰)10月17日，海南省黎族医药协会成立大会在三亚举行，旨在推动海南黎族医药传承创新，促进黎族医药文化繁荣发展。

大会发布了《黎族医药技术规范》和《黎族医药发展2024蓝皮书》。据介绍，《黎族医药技术规范》由黎族医药专家编制起草，并邀请方法学、中医学专家共同审定，已初步编制了23个黎族医药技术规范 and 1个黎族医药理论规范。

当天，海南省黎族医药协会分支机构——黎族医药研究院和黎族医药传播中心揭牌。

11月30日-12月15日 海南高招艺考举行

南国都市报10月18日讯(记者 杜俾荷)记者10月18日从省考试局获悉，海南省普通高等学校招生艺术类专业考试将于11月30日至12月15日举行。

在高考报名期间，考生可登录省考试局网站，进入高考报名系统的网上报名界面后，在报考“科类”选项中选择“艺术类”，并在该界面自动弹出的选项中选择一项。所选报的专业考试类别在网上报名时间截止后不得更改。

全球最大兰蔻旗舰店落户三亚

也是海南首个兰蔻双层旗舰店

南国都市报10月19日讯(记者 利声富)日前，全球最大的兰蔻旗舰店——兰蔻玫瑰庄园旗舰店落户cdf三亚国际免税城。这是三亚首店经济发展又一旗舰店，也是海南首个兰蔻双层旗舰店。

据了解，兰蔻玫瑰庄园旗舰店落户三亚，进一步促进消费提质扩容。同时，

也丰富“线上+线下”消费场景，创新消费供给，推出多元促销活动，激活免税消费潜能。该店再现了兰蔻在2020年收购的同名玫瑰庄园的诗意背景，为消费者打造一个恬静、纯粹和沉浸式的感官享受，步入其中，可沉浸感受拥有250种动植物家园的梦幻感觉。

为鼓励国内外知名品牌在三亚市场上市新品，积极引进和培育优质商业品牌，三亚发布了《三亚市促进首发首秀首店经济发展试行办法》，支持国内外知名品牌新开设亚洲首店、中国首店、华南首店、海南首店、旗舰店，对进驻的首店(旗舰店)给予奖励。